

宁波大学考研心得

本文来自文都比邻高分学员，禁止转载

看过很多考研成功经验的分享，很是佩服这些同学，他们的成功上岸都离不开明确的目标、坚定的信念、合理的规划、良好的心态等等，成功的经验贴很多，今年虽已上岸，但自认不甚满意，所以今天我想用自己两年的考研经验来告诉各位同学，选择比努力更重要。

自我介绍：心理学本专业，普通二本医学院校；一志愿中南大学湘雅二医院，总分 373 分，英语一 69，政治 77，专业课 227，复试被刷，调剂到宁波大学发展与教育心理学。

一战，18 考研

18 考研可以总结为一场没有准备的战役。从 9 月份才开始复习，没有写过周计划，月计划，每天就只是漫无目的的看书，再加上三天两头的感冒，以至于我的整个一战，以不可思议又早有定数的初试低分宣告结束。尽管一战分考的不高，但是已过 B 区国家线，我对自己也有了信心，遂决定二战。

二战，19 考研

18 考研成绩出来的几天整个人都很消极，开始对自己进行反思。我开始思考我考研是为了什么？我喜欢什么？在 19 年有两件重大的事使我对这两个问题有了答案。

第一件事是舍友 A 的调剂，A 因为差校线一分被迫成为调剂大军的一员。由于校线出来太晚，调剂早已开始，A 一整个晚上都盯着电脑等消息，当时的我躺在床上就想我想要的还没有实现，我想二战。

第二件事是完成毕业论文。论文导师是一个相当严厉认真的人，要求很高，那段时间为了写论文每天早上 8 点起晚上 10 点回，一次又一次的核对数据，修改论文，那段时间很累，不过回想起来很幸福。跟着导师学到很多东西，也正是这篇毕业论文使我对医学心理方向产生了极大的兴趣，于是决定报考中南大学湘雅二医院。

中南的确是一个性价比相当高的学校，但它复试太晚了，别的 34 所都是调剂系统开放之前复试结束，中南复试从 22 号开始，27 号才结束复试，复试时间有六天之长，今年 2 院 16 进 5，逆袭基本不可能，中南的老师认为初试的分数决定了你的学习态度。后边也有校内调剂，不过太晚了，还是两批，第一批我就报了，卡学校，要 985, 211 的学生，第二批是 4 月 16 日，二院补录三院扩招，收到电话通知，但已调剂完，注定今年与中南无缘，选学校真的很重要，第一看往年的复试时间，第二看的是该学校复试面试重视程度，如果重面试还可以考虑逆袭一下，如果不是，排名靠后的同学就要调剂复试两手准备了。所以希望今年考研的学弟学妹必须要格外重视学校的选择，问好各个学校复试的情况，初试很重要，但复试才定生死，今年调剂的占考上的大多数，甚至有好多四百多分的也加入了调剂大军，所以在此以我失败的教训给学弟学妹提个醒，希望各位务必重视。

下面，回顾自己的考研经历，结合他人各种经验，整理一些复习建议与大家分享。

二战初试备考

1. 政治

对于政治大家普遍认为不宜过早复习，政治重在理解，理解是主要的，其次才是背诵。建议大家跟一个老师的视频走，只跟一个即可，不然后期你背诵的任务量会很大，容易和专业课背诵起冲突。

政治的复习在 8 月份开始最佳，选一个喜欢的老师，一直跟视频课就可以，书推荐蒋中挺老师的很全。暑假的这两个月就是政治的一轮，把精讲精练跟着视频完完全全的过一遍，一定要理解。

9 月和 10 月主要是刷题，至少刷两遍。

2. 英语

英语是用时多、但收效低的学科。在考研英语中，单词是基础，阅读是关键。

英语一定要重视真题，很多同学都说单词背不下来，这个可以放在真题里边背，每天做真题把不认识的单词记下来，早上背，真题刷三遍，五月就应该开始了，5-7 月精刷，准备一个本子把阅读理解的翻译写上，既可以记单词又可以练

习翻译。8-10月刷第二遍，这一遍要重视完形和新题型，11-12月开始练习作文的写作。

3. 专业课

312 统考共 7 本指定教材，至少进行三轮复习，怕自己吃不透可以跟着比邻的课来。第一轮：全面过教材，透彻理解知识点，构建知识框架；第二轮背诵刷题；第三轮：知识点回忆，刷题。

8 月到 9 月底完成第一轮专业课复习，这一遍主要是以课本为主，可结合相关视频，一定要仔细，做到每一个知识点都理解，很重要，为你二轮三轮的复习打基础。

10 月到 11 月中旬是二轮复习，这一遍主要就是背诵，选择 312 的同学都知道心理学导论在 300 分中占了 100 分，所以一定要背好普通心理学。

11 月下旬开始到考试前一个星期，开始第三轮复习，进行刷题，背背背，参加万人大背书。最后成绩出来专业课考了 227。

心态
既然选择，那就坚持，坚持做好。只要真正地去努力，就一定会有一个好结果。

无论你出于怎样的目的选择了考研，但既然选择那就好好用心坚持下去。口口声声喊着要考研，却整日游手好闲，那最后自己也会瞧不起自己的。表面上很努力，但却不动脑子或是努力错了方向也是没用的，所以要去思考、去反省，有时候思考与选择更重要。考研期间切忌闭门造车，一定要与别人交流，检查自己的复习情况，但也要保持清醒的头脑去参考，不可一意孤行也切忌盲从他人。

要清楚地知道考研对你意味着什么、你将得到什么又将失去什么、你希望它在你的人生中留下怎样的一笔。只要用心去努力，结果都不会差。

祝好。